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REFERAT FRA BEFARING Dato: 20.08.2014 

  

Befaring for referansegruppa for verneplanprosessen for tidligere Hjerkinn skytefelt 

    

Møtet innkalt av Line Andersen Referent Line Andersen 

Møtedato 19.08.2014 Møtetid 08.30-15.00 

Møtested Garasjeanlegget til 
Forsvarsbygg på Hjerkinn Møteleder Odd Erik Martinsen / Line 

Andersen 

 
Deltakere Tommy Sønsterud, Lesja fjellstyre 

Erland Løkken, for Dovre fjellstyre og Snøhetta villreinutvalg  
Tore Rødseth Ulvund, Villreinnemnda for Snøhetta og Knutshø 
Line Stabell Selvaag, Forsvarsbygg 
Odd Erik Martinsen, Forsvarsbygg 
Svein Solli, Forsvarsbygg 
Marit Rolstad, Grisungen sameige (vara) 
Ole Morten Fossli, Forum for natur og friluftsliv i Oppland (vara) 
Elise Lyftingsmo, Lesja kommune 
Bernhard Svendsgard, Dovre kommune 
Trond Berger, Statskog 
Endre Amundgård, Jora beitelag 
Carl S. Bjurstedt, Dovrefjell nasjonalparkstyre 
Ivar Lorentzen, Fylkesmannen i Oppland, landbruksavdelingen 
Vebjørn Knarrum, Fylkesmannen i Oppland, miljøvernavdelingen 
Kolbjørn Hoff, Fylkesmannen i Oppland, miljøvernavdelingen 
Marit Vorkinn, Fylkesmannen i Oppland, miljøvernavdelingen 
Line Andersen, Fylkesmannen i Oppland, miljøvernavdelingen 
 

Forfall Kari Svensgard, Dovre fjellstyre  
Jan Erik Reiten, DNT Oslo og omegn 
Sverre Løvaas, Bevar Dovrefjell mellom istidene 
Martin Ekre Hjerkind, reiselivsbedriftene på Dovrefjell 
Brynjar Berge, Forum for natur og friluftsliv i Oppland 
Hans Nørstebø, Grisungen sameige 

    

 
 
 
Formålet med befaringen: 
Befaringen ble gjennomført etter ønske fra referansegruppa. Vi er tidlig i verneplanprosessen og 
formålet var derfor å ha en felles «bli kjent»-tur i skytefeltet og få en felles plattform for videre arbeid. 
 
Gjennomgang/orienteringer inne før tur: 
Line Andersen ønsket velkommen til befaring og orienterte kort om videre framdrift for 
verneplanprosessen siden referansegruppemøtet 7. februar. Trond Berger orienterte kort om 
prosessen rundt Einøvlingsdammen.  
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Odd Erik Martinsen gjennomgikk bakgrunnen for naturrestaureringsprosjektet, status for 
restaureringsarbeidet og planer for videre gjennomføring. 
 
Befaringsrute: Hjerkinn – Vålåsjøhøvegen – Grisungen – Grøndalen – Svånådalen (= Store ringveg) – 
Rollstadsetrene (lunsj), deretter Haukberget, Storranden, Lille ringveg og til slutt HFK-sletta. 
 
Noen temaer vi var innom (ikke uttømmende): 

• Store avstander, beitenæringa sitt behov for veier i forbindelse med tilsyn og sanking.  
• Behov for å legge lista ekstra høyt for restaureringen i Grøndalen pga. vernekvaliteter her. 
• Dyrelivet – vi så blant annet fjellvåk, rypekull, tårnfalk, moskus og villrein, i tillegg til Norsk 

pelssau, Cheviot og andre beitedyr. Det er registrert mye mer villrein i skytefeltet enn på 
samme tid i fjor. 

• Tilbakeføring av framrykkingstraseer m.m. ved Haukberget. 
• Tilbakeføring, tilplanting/-såing, samt tiltak for å kontrollere tungmetaller på Storranden og 

HFK-sletta. 
• Grunnlaget og formålet med tilbakeføringen og verneplanprosessen. 

 
 
Neste møte: 
 
Fylkesmannen vil innkalle til neste referansegruppemøte i forbindelse med at vi sender ut de 
fagrapportene vi har bestilt for å supplere kunnskapsgrunnlaget. Møtet blir sannsynligvis avholdt i 
desember 2014 / januar 2015.  
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